
 

COMUNE DI TORRILE 
PROVINCIA DI PARMA 

 

Oggetto: Risposta scritta all'interpellanza del Gruppo Consiliare della Rifondazione Comunista – 

SE Prot. nr. 11169 del 19/10/2010 

 

In riferimento alla citata interpellanza relativa l’adesione alla Fondazione Mario Tommasini, per la 

quale è stata già fornita risposta scritta al Consigliere Comunale Sig. Varatta durante la seduta 

consiliare che si è svolta in data 22 giugno 2010, siamo a ribadire quanto segue: 

- con Delibera nr. 6 del 26.02.2009 l’Amministrazione Comunale di Torrile approvava l’adesione alla 

Fondazione Mario Tommasini e relativo statuto, tale delibera prevedeva inoltre l’erogazione di un 

contributo pari a € 1.000,00 per il fondo di Gestione, vincolando la partecipazione per le tre successive 

annualità  

- L’Amministrazione non ha mai espresso la volontà di rescindere da questo vincolo deliberato, 

impegnandosi anche durante la seduta del 22 giugno a provvedere alla predisposizione degli atti per la 

determinazione e liquidazione  del contributo  

Alla risposta scritta consegnata il 22 giugno possiamo aggiungere che : 

- in data 23 settembre 2010 con determinazione n. 158 gli uffici competenti hanno provveduto 

all’impegno di spesa per l’erogazione del contributo per l’anno 2010 e la prenotazione per gli anni 

2011 e 2012 sul capitolo 2370 “Progetto attività culturali”  

- in data 25 ottobre 2010 dopo aver ricevuto da parte dell’Ente interesssato la necessaria 

documentazione (Dichiarazione di responsabilità ai fini dell’applicazione o meno della ritenuta 

d’acconto Irpef – ex art.28 DPR 600/72) si è provveduto all’atto di liquidazione del contributo di  

€ 1.000,00 per l’anno 2010  

Ad oggi possiamo affermare che gli uffici competenti hanno espletato tutti gli atti necessari per la 

liquidazione del contributo, ottemperando così ad un impegno preso attraverso l’adesione alla 

Fondazione Mario Tommasini non certo in risposta alle sollecitazioni da parte del Consigliere 

Comunale Sig. Varatta che riteniamo prive di fondamento ed inopportune in quanto era già stato 

espresso chiaramente il concetto che l’Amministrazione Comunale di Torrile non aveva nessuna 

intenzione di recedere ad impegni assunti. 

Certo di essere stato sufficientemente esaustivo porgo Distinti Saluti.  

            San Polo di Torrile, 25/10/2010 

Il Sindaco 

Dott. Andrea Rizzoli 


